编辑:刘明莹|美编:郭霄霄|责校:李传富



爱家乡·游白城系列骑行活动第五站"母亲河溯源"

# 饮水思源感念洮儿河 军民晚会唱响索伦河谷



城市晚报白城讯 洮儿河源出内蒙古自治区兴安 盟阿尔山市白狼镇,流经科右前旗、乌兰浩特、吉林省 洮南市、镇赉县、大安市,最终汇入嫩江,全长 553 公里。千百年来,洮儿河水孕育了两岸丰富而深厚的历 史文明,更滋养了白城这一颗瀚海明珠,成为了白城

7月30日,由白城市旅游局、市委宣传部、市文 新局、市引嫩人白工程建设管理局、市广播电视台联合主办的"2015'身边的家园''爱家乡·游白城'文化之旅系列骑行活动"第五站"母亲河溯源"文化之旅第 ·阶段从内蒙古自治区兴安盟阿尔山市白狼镇启

在第一阶段的骑行活动中,"母亲河溯源"文化之 旅骑行团队来到了位于阿尔山市白狼镇的洮儿河源 头。看到清澈见底的洮儿河水潺潺而流,骑友们难掩心 中的兴奋,他们纷纷与母亲河的源头合影留念,并使用红油漆为写有"洮儿河源头"的石碑重新进行描画。系 列活动领导小组组长、白城市政府副秘书长孙乃玉还专门为此次"母亲河溯源"活动创作了书法作品"饮水 思源",以此表达了白城儿女感念母亲河养育之恩和对爱家乡白城的热爱之情,更是体现出白城人爱护绿色母亲河,回报家乡以及在当前昌明盛世之中,饮水思 源、携手奋斗、共筑中国梦的决心与情怀。随后,骑友们 从洮儿河源头出发,沿洮儿河流域一路南下

骑友们在峰峦叠嶂中驰骋,看不尽一路的风光 巍峨高耸的白狼峰、风光秀美的索伦河谷、奇秀险峻 的将军峰、波澜壮阔的察尔森水库……洮儿河流经之处也是骑行团队所到之处,满目的美景无不深深地吸 引着人们的眼睛、陶醉着人们的心。全程 300 多公里 的骑行,骑友们沿途饱览了洮儿河流域两岸的自然风 光、历史文化遗迹。他们攀登了海拔 1500 多米的白狼 、参观了侵华日军留下的南兴安隧道碉堡等, 面体验了洮儿河流域沿途的秀美风光,一方面通过参 观二战历史遗迹,见证了日军侵华的罪恶历史。

7月31日,骑友们在内蒙古科右前旗索伦河谷露 营,当晚的帐篷、野炊、篝火,让他们深深地体会到了与 大自然身心相融的恬静与惬意,长途骑行的疲惫感也 在这清新的空气和优美的景色中一扫而空。尽管白城 与索伦两地相隔 200 多公里, 但是却有着共同的母亲 河——洮儿河,因此骑行团队到达索伦河谷之后,也受 到了当地政府和群众的热烈欢迎,并且为骑行团队送 来了象征着友谊的奶茶。由于时值"八一"建军节,骑行 团队的成员中亦包括多位现役或退役军人,因此在宿 营当晚, 白城骑友们还与当地群众和驻军代表一起举 行了篝火晚会,并用随身携带的播放设备放映了露天 电影《索伦河谷的枪声》,这部拍摄于1985年的军旅题 材电影,就是在索伦河谷实地拍摄的,在此时此地播放 这部电影,更为活动赋予了深远意义。骑行团队与当地军民共度这个特别的"八一"节,不仅加深了军民鱼水 情,更进一步地加深了两地人民的友谊。

翌日清晨,骑行团队彻底打扫了露营地的卫生, 确保不给大自然留下任何污染,之后全体人员从索伦 河谷出发返回白城,途中游览了洮儿河湿地公园、好 森沟国家森林公园、察尔森水库、团结水库等风光名 他们还瞻仰了索伦镇的苏联红军烈士墓,这里是 1945年苏联红军进军东北,对日本帝国主义进行最后 一击时,为中国抗日战争胜利所牺牲的苏军将士的安 葬之所。在察尔森,骑行团队还参观了作为"九一八事 变"导火索的"中村事件"的发生地,再次接受了一次 深刻的爱国主义教育

当晚6时,骑行团队经过12个小时、205公里的 骑行到达了白城市市民广场,完成了"母亲河溯源"文 化之旅第一阶段的行程。到达市民广场后,骑行团队 受到了白城市旅游局、白城市文广新局等主办单位领 导以及广大群众的热烈欢迎,并为他们送上鲜花,祝 贺他们完成了这次创举。

据了解,本次活动是"身边的家园"系列骑行活 动中路程最远、骑行难度最大的一次,但是骑友们仍 然用顽强的意志力和拼搏精神完成了这次最艰巨的 挑战。而且,如此的骑行团队规模、全程超过300公 里的大型远距离骑行活动,在全国尚属首次。这次活 动也是白城人首次以低碳环保的出行方式,追溯母 亲河的源头。此外,本次活动中,主办方还启用了无人机,首次对洮儿河源头以及洮儿河流域的景色进 行全程航拍,为白城市旅游文化保留下珍贵的影像

此次"母亲河溯源"文化之旅共分为两个阶段,本 次从白狼镇洮儿河源头至白城市的骑行为活动的第 一阶段。第二阶段活动将于近期举行,届时骑行团队 将从白城市出发,继续沿洮儿河流域骑行,直至洮儿 河的终点——大安嫩江湾。

(记者 张风 报道/摄)

### 大安以"四动"抓招商

## 谋划 52 个重点项目 投资总额 568.7 亿

城市晚报白城讯 年初以来,大安市以"四动"为抓 手开展招商工作,收到良好成效

是领导推动。成立领导小组,制定实施方案,组建 招商团队 10 个,分口负责,分线出击,分业招商。二是宣 印发"民企吉林行"活动信息资料汇编、大安优 势资源材料汇编、大安经济技术合作项目汇编,全方位 对外推介大安优势资源和重点项目。三是产业带动。把 2015年确定为"产业招商年",谋划10大产业52个重点 项目,投资总额 568.7 亿元。四是对接互动。采取"一对 方式对接上海新佑能源科技有限公司、山东恒阳重 工科技有限公司等 43 个民营企业,洽谈项目 56 个,达 成合作意向21项。其中,煤焦油轻质化二期(50万吨)项 目、煤热解分级利用制乙二醇和煤焦油轻质化三期3个 项目签约,签约总额88.3亿元。 (记者 卢丽桃/报道)

## 洮南上半年完成超亿元项目 23 个

城市晚报白城讯 今年以来,洮南市按照"一个项 一个责任领导、 一个责任单位、一个推进机制、 个倒排工期表、一揽子抓到底"的原则,要求各级领导 干部亲力亲为,把主要时间和精力用在推进项目建设 上。同时,加强对重点项目的服务调度,动态掌握项目 的进展情况,全力协调解决项目建设中遇到的困难,

保证重点项目滚动实施和预期推进

截至6月末,全市已开工建设重点项目35个,完 成投资 31.9 亿元,同比增长 16.8%。其中,续建项目 11 个,新建项目24个;超亿元以上项目23个,3000万元 以上项目31个。

(记者 卢丽桃/报道)

#### 过"八一"成为新时尚

**城市晚报白城讯"'**八一'你过节了吗?"近日,这 句话火了。刚刚过去的8月1日是星期六,也是"八一 建军节。这一天,对于那些有过参军经历的人具有特殊 意义。战友见战友,就是喝老酒。这句在坊间流传已久 的话,今天却有着别样的情意。

8月1日上午,记者在白城市区海明路步行街北人 口处,看到了一个由十余部越野车、轿车组成的车队。 旁边身穿墨绿半袖T恤的精壮男子们受到了路人的瞩 目。从他们的言谈中了解到,这是一群特意为举办"八 战友聚会而至的人们,他们曾经在一个部队参军。 这些人,不仅有本地的,还有从外省远道而来的。他们 的举止言谈中依稀可见军人的风采。有位路过的老大 爷很有感触地说,当过兵的人就是不一样,瞧那精气神

儿真了不得。 "'八一' 那天我们白城籍战友聚会, 庆祝建军 节。说实话,这次战友聚会深深震撼了我。当几十个已近天命之年的男人共同唱起那首《战友之歌》时, 依旧热血沸腾,热泪横流……我是 1986 年 10 月 26 日到辽宁省丹东五龙背 81250 野战部队报到成为 名光荣的解放军战士的。29年过去了,可我觉得参军 就像是昨天的事儿。 三年半的部队生活成为我一生 最宝贵的财富和最珍贵的经历。"市民张先生颇有感 慨地对记者说

身为80后的王先生在白城市经营建材生意。也曾在部队服役三年的他,"八一"那天和老战友们在长春过了个不平凡的节日。王先生告诉记者,为了这次战友 聚会,他于7月31日自驾到长春,参与战友聚会的准 备工作。8月1日,他们先是组成车队去接住在城郊的 战友到聚会的酒店。路上,全体战友们换上统一T恤, 车队挂出了"我们曾是军人,我们珍惜这份荣誉!"的条 幅。为了便于联系,他们配备了无线对讲机,这都是源于整体形象的考虑。王先生说:"战友们表示,别看咱现 在转业了,但我们依旧要保留当兵时的素质。让大家看 到,在部队锻炼过的人走向社会也都是好样的。那天聚会时,战友们说得最多的就是'为我们曾经的热血军营、为我们祖国的强大、为下个'八一'建军节的再聚,我们要不断的努力。'"说着话的王先生禁不住有些激

酒越久越醇、水越流越清,曾为军人的那份担当与 奉献不仅是人生的宝贵记载,也将永远为人民和祖国 铭记。向全中国现役、退役、准备人伍的同胞致敬!

(记者 薄秀芳/报道)

#### 女子乘车遗失钱物 民警帮其找回



城市晚报白城讯7月21日,大安市居民闫文和的 妻子在乘坐出租车时,将一装有2.7万元现金和手机 等物品的背包遗失在出租车内, 万分焦急的他拨打了 报警求助电话。

大安市公安局巡逻大队接到指挥中心派警指令 后,立即指派民警询问了求助人乘坐出租车的行经路 线,并细查看求助人行走路线内的监控视频,同时对求 助人上、下出租车地点的周边商铺和群众进行走访排查,获得了求助人所乘坐出租车车牌号的确切线索。民 警立即联系大安市运管所出租车管理协会查找到了该 辆出租车的车主及司机,经过大队民警们的询问,出租 车司机承认在车内发现了遗失背包,并将背包及包内2.7万元现金、手机等物品送还给了失主。

7月28日,失主的丈夫专程来到大安市公安局巡 逻大队,送来一面锦旗表达谢意。(姜建龙报道/摄)